奥运样子

梦想不灭 岁月可摧

东京奥运会演绎"老兵传奇"

岁月不居,时节如流。

对一个运动员来说,哪怕他能打败天下所有对手,但可能永远无法战胜另一个敌人——时间。 东京奥运会上,"00后"称霸赛场固然可喜,"初生牛犊"争金夺银值得点赞,但更让人感佩和 铭记的,是那些与对手和时间双重对抗的老将,他们以梦为马,不负韶华,用拼搏、汗水、热爱、执 着,铸就人生的丰碑,书写奥林匹克的传奇。



吕小军



巩立姣



苏炳添

老骥伏枥

在国际举重界,吕小军是"神"一 般的存在,他的粉丝都称他为"军 神"。在东京奥运会上,吕小军也用 表现和实力,证明了自己当之无愧。

男子举重81公斤级比赛中,37岁 的吕小军面对一众二十几岁的年轻选 手,以374公斤的总成绩夺冠。

这是吕小军的第二块奥运金牌、 第三块奥运奖牌,更重要的是,他以 37岁的"高龄",成为世界上年龄最大 的举重奥运冠军。

举重需要绝对力量和爆发力,吕 小军不仅战胜了对手,更克服了年龄 增长、身体机能下降等挑战。

家有一老,如有一宝。中国举重

协会主席周进强说:"吕小军带动了 全队人,他是我们中国举重队勇攀高 峰的象征。

在东京奥运会,中国举重队8人 参赛收获7金1银,创造举重队奥运 参赛历史最好战绩。

在田径赛场,奥运会"四朝元老" 巩立姣也在书写"老兵传奇"。铅球 决赛中,她一再刷新个人最好成绩, 最终以20米58的佳绩夺冠。

作为中国最好的女子铅球运动 员,练习铅球21年的巩立姣对奥运赛 场并不陌生,但前三次奥运会她第 二、三、四名都拿过,唯独没能站上最 高领奖台。在东京,她终于如愿。

这是东京奥运会上中国代表团首 枚田径金牌,也是中国奥运史上首枚 田赛项目金牌。在比赛中一直克制着 自己情绪的巩立姣,夺冠后终于可以 让眼泪肆意流淌。

"80后"的苏炳添也在创造历史。 在世界瞩目的"飞人"大战半决赛中, 他一战封神,跑出9秒83! 刷新亚洲纪 录,成为首位站上奥运会男子百米决 赛跑道的中国人。决赛中,他以9秒98 的成绩最终获得第六名,再创历史。

"对我来说,这么短的时间内能两 度跑进10秒,我觉得已经非常开心 了。今天对我来说,是一辈子最好的 回忆。"苏炳添说。

没有输家

站上奥运会最高领奖台,是每个 运动员的梦想。但是,能够得偿所愿 者,毕竟是少数。东京奥运会参赛选 手约11000人,只有约3%的人能获得 金牌。对于奥运会上的那些传奇老 将,岂能以输赢来评判。

在女子竞技体操领域,过了20岁 都会被认为是"老将"。但,46岁的丘 索维金娜, 历经千辛万苦第八次站上 了奥运会赛场。这位"妈妈级"选手 在跳马比赛中,第一跳和第二跳都出 现了失误,最终排名第11位,止步资

坚强的丘索维金娜终究没有忍住 奔浦而出的泪水。 现场虽没有观众, 却爆发出雷鸣般的掌声。在场的裁 判、志愿者、媒体工作者等纷纷起立 鼓掌,向这位用一生诠释奥运精神的 伟大运动员致敬。

从1992年以独联体运动员身份参 赛,到代表乌兹别克斯坦出战,再因为 儿子治病改为德国国籍,最终又恢复 乌兹别克斯坦国籍,丘索维金娜八战 奥运会的故事堪称传奇。"你未痊愈, 我不敢老"的故事感动了无数人。

跟丘索维金娜一样,"妈妈"级选 手吴静钰也没能走到最后。在跆拳道 女子49公斤级复活赛中,这位34岁的 前奥运会冠军输给了23岁的对手。

'对手贴上来的那一刻,感受到速

度和冲击时,我知道,这就是时间的 力量。"四战奥运会的吴静钰说,"竞 技体育就是这样,我能接受自己这样 的状态退役,因为我觉得我尽力了,

我真的非常努力做完了这一切。 面对成功能淡然,面对失败能坦 然。吴静钰带着奥林匹克给她的精神财 富,平静坦然地走向人生的下一阶段。

代表卢森堡出战的58岁的倪夏 莲,在乒乓球比赛中早早出局:四战 奥运的日本体操"全能王"内村航平, 在唯一参赛的单杠项目中无缘决赛; 中国老将谌龙、董栋分别在羽毛球和 蹦床比赛中憾失金牌……他们都"失 败"了,但都不是输家。

精神丰碑

究竟有什么魔力,能让这些老将 拼尽全力想要站上奥运会的舞台?哪 里来的动力,能让他们日复一日地训 练、一次次向年龄和极限发起挑战?

吕小军说,是对祖国的热爱。每 一次参加奥运会,目标都是"升国旗、 奏国歌",看五星红旗在赛场飘扬,听 《义勇军讲行曲》在场馆同响。

东京奥运会也许并不是吕小军的 谢幕演出。"明年世锦赛,如果还能看 到我,(那么)巴黎奥运会上你绝对会 看到我。"他说。

丘索维金娜说,坚持是缘于热 爱。如果说以前不断辗转参赛掺杂着 物质的追求,如今的她完全是因为热 爱。"没有秘密。我就是喜欢体操。 这么多年来我一直听从内心,坚持运 动。我喜欢体育,我知道它是什么, 我想成为一个快乐的人。"

吴静钰也说:"跆拳道是我生命中 非常重要的事情,承载了很多东西, 几乎占据了人生的一大部分,我从跆 拳道学到了很多,是热爱也是一种信

坚持,也是为了探索和挑战。吴 静钰坦言:"如果里约奥运会就退役 的话,会特别不甘心。现在我是挑战 自己,在探索一条别的跆拳道选手没 有走过的路。我觉得我尽力了,我真 的非常努力做完了这一切。"

弦歌不辍,薪火相传。"老兵传奇" 激荡人心,奥运精神生生不息!

据新华社电



场外便当

篮球城琦玉

奥运会5人篮球比赛全部在东京附近的琦玉县举行, 2006年男篮世锦赛的决赛就在琦玉,赛场同样都是琦玉 超级体育场,因此说琦玉是日本的篮球城也不为过。

在超级体育场旁边就是琦玉新干线车站琦玉新都 心,从车站一出来就能看到各种有关篮球的广告牌 子。体育场旁边就是一个很大的商业街,主办者还别 出心裁地将各个参赛队做成有日本传统风味的漫画贴 在墙上。

中国队也在其中,画着中国队的漫画是一个穿着日 本传统和服的人,站在长城边上做投篮状,长城上还站 着一个穿着中国旗袍的女子。虽然这画并不是那么准 确,但还是充满了日本的风情。

朋友圈



8月5日晚,东京奥运会乒乓球女子团体决 赛上演,中国女乒不负众望,3:0击败日本 女队,再次卫冕奥运女团金牌!自2008年 乒乓球团体赛进入奥运会以来,中国女乒从 未让冠军旁落。



要你管:实力一如既往,悬念都是奢侈

东东锵回复要你管: 孙颖莎不愧为"人 间止藤片"!

齐得隆:女乒太强了,以至于我还没开 始紧张,就已经赢了……

玛卡巴卡:三朵金花燃奥运,女乒团体 夺冠军。摧枯拉朽嬴三阵,真乃华夏好

东东锵回复玛卡巴卡:手动为大学士点

小5:没有给单打冠军陈梦单打的机会。 东东锵回复小5:呀呵,这么大的秘密被 你发现了。

话题发起:白云